

“中国文化产业指数”发布

京、苏、浙位列前三甲

据新华社电 (记者闫祥岭) 2014年我国区域文化产业综合发展格局基本未变、文化消费整体情况优于去年。这是记者13日在由中国人民大学和文化部文化产业司联合主办的“文化中国：中国文化产业指数发布会”上了解到的。

中国人民大学文化科技园管理委员会办公室主任彭翊发布了“中国省市文化产业发展指数”和“中国文化消费指数”编制结果。

文化产业发展指数方面，在综合指数领域，北京、江苏、浙江排在前三



12月12日，冯珊珊在比赛中击球。
当日，在迪拜女子高尔夫大师赛第三轮比赛中，中国选手冯珊珊打出66杆。目前她以199杆、低于标准杆17杆的总成绩领先。(新华社发)

●记者昨日获悉，宁波卡酷动画制作有限公司制作的《援救地球麦圈可可在行动》、《麦圈可可河姆渡历险记》、《麦圈可可宝岛奇遇记》等系列动画片，在黑龙江电视台三度播出后，举行专家、小朋友以及家长研讨会，受到了好评。麦圈可可系列动画片讲述了主人公麦圈、可可、肉丸经历的一系列趣味小故事，并从中体会到了“世上无难事，只怕有心人”的道理。

(南华 福求)

【紧接第1版①】“国行公祭，法立典章。铸兹宝鼎，祀我周殇。”160字铭文叙了南京大屠杀史实和国家公祭日的设立。

习近平在讲话中表示，今天，我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，缅怀南京大屠杀的无辜死难者，缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，表达中国人民坚定不移走和平发展道路的崇高愿望，宣示中国人民牢记历史、不忘过去，珍爱和平、开创未来的坚定立场。(讲话全文另发)

6名社会各界人士代表共同撞响“和平大钟”。随着三响深沉悠远的钟声，3000羽和平鸽振翅飞翔，寓意着对30万死难者的深深追思和圆梦中华的雄心壮志。

公祭仪式后，习近平等党和国家领导人和各界代表走进纪念馆展厅，参观《人类的浩劫——侵华日军南

京大屠杀史实展》。习近平等仔细观看，在南京保卫战、日军在南京的大屠杀、对日本战犯审判、南京大屠杀历史见证、前事不忘后事之师等展区，习近平不时驻足，详细了解有关情况。

参观结束时，习近平、张德江在签字簿上签名。随后，习近平等亲切会见了参加仪式的南京大屠杀幸存者代表和遇难者家属代表。

参加过抗日战争的老战士和老同志代表，中央党政军群有关部门和江苏省、南京市、南京军区负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，港澳台同胞代表，为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表，二战中国战区和遭受过日本法西斯侵略的亚洲国家驻华使节代表，南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表，江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。来自中国、日本、韩国、美国、俄罗斯等国家和地区的200余名中外记者在现场进行采访报道。

位；广东、江苏、山东排在生产力指数前三名；上海、江苏、北京则占据影响力指数三甲，北京、辽宁、青海占据了驱动力指数前三名。

彭翊说，2014年中国省市文化产业指数结果表明，我国区域文化产业综合发展格局基本未变。各省市综合指数排序与去年相比有小幅变动，河北、湖南、江西挤进全国前十名，生产力指数方面，全国排名变化较小，东部地区在前十中占据八个席位。影响力指数方面，前十名的省市中，除了湖南、江西、安徽外，其他均来自东部沿海地

区。驱动力指数方面，前十中有将近一半出自中西部地区，可见在产业发展环境方面，中西部地区由于政府重视与支持，在迅速优化。

中国文化消费指数方面，我国文化消费整体情况优于去年。其中，文化消费环境、文化消费意愿和文化消费水平提升较大，但文化消费满意度不升反降，说明居民对文化产品的质量要求更高。

彭翊介绍，东部地区文化消费整体优于中西部地区。其中文化消费水平、文化消费能力、文化消费意愿优势明

显，但文化消费满意度和文化消费环境方面不存在优势。

城镇居民文化消费远高于农村居民。但农村居民文化消费意愿比较强烈，文化消费市场成长空间相对较大。

此外，最受欢迎的五大文化消费行业是电影、电视广播、图书、期刊、杂志，网络文化活动，文化旅游；消费支出最大的五大行业是旅游、图书、期刊、杂志、电影，文化娱乐活动，网络文化活动；市场成长空间最大的五大行业是艺术收藏品、文化旅游、图书、期刊、杂志，电影，文化娱乐活动。

“谁是球王”华东大区赛结束 宁波队夺得社会组冠军

本报讯 (记者姬联峰) 2014“谁是球王”中国民间足球争霸赛华东大区赛决赛昨天在桐庐举行，在社会组比赛中，宁波柏人艾电子队以3:1击败安徽蚌埠交通队，夺得冠军，获得了晋级全国总决赛的机会。

安徽蚌埠交通队队员大多是司机，平均年龄比宁波柏人艾电子队大了10岁，该队守门员已经48岁了。宁波柏人艾电子队的成员来自社会各行各业，有体育老师、酒店管理人员以及自由职业者等。这是两支风格完全不同的球队，安徽蚌埠交通队擅长防守反击，而宁波柏人艾电子队的打法很灵活，配合默契。

比赛开始后就呈现出了一边倒的局面，宁波柏人艾电子队完全掌控了场上局势，在几次任意球没能打进之后，在上半场比赛结束前5分钟，宁波柏人艾电子队终于凭借角球机会由葛少龙率先破门。几分钟之后，葛少龙利用一次任意球机会梅开二度。下半场安徽蚌埠交通队加强了攻势，不过该队在球门前的配合并不多，更多的是进行远射。在安徽蚌埠交通队利用一次角球机会直接破门得分之后，宁波柏人艾电子队在半分钟之后便快攻破门，将比分变成3:1。

在之前进行的娃娃组和青少年组决赛中，江苏队和杭州队分别夺冠。

日本右翼恶意中伤 二战题材新片《坚不可摧》

据新华社电 (记者沈红辉) 好莱坞著名影星安吉丽娜·朱莉执导的二战题材影片《坚不可摧》遭到日本右翼集中攻击，引起多方关注。

《坚不可摧》根据美国二战英雄路易斯·费里尼的两部回忆录改编，讲述了费里尼二战期间作为战俘饱受日军残酷虐待，依靠信念和勇气顽强活下来的传奇经历。

这部电影揭示历史真相、反思战争残酷的影片11月17日在澳大利亚悉尼全球首映后获得外界好评，但在日本却遭遇右翼抵制，甚至攻击诽谤。

日本右翼组织“日本向世界公布历史真相协会”秘书长茂木弘道13日在接受新华社记者采访时叫嚣，《坚不可摧》毫无历史依据，完全是捏造、谎言。他还对经常参加慈善活动的朱莉进行人身攻击，污蔑她“对日本人搞种族歧视、没有良心”。

此外，日本右翼还在网上发起所谓“抵制《坚不可摧》”的签名活动，还有右翼分子将多个攻击《坚不可摧》的“真相视频”上传至网上。

在社交网站“推特”上，一些日本网民对影片及朱莉的质疑声和谩骂



图为《坚不可摧》剧照。

声此起彼伏，有人甚至扬言“抵制《坚不可摧》片方环球影业的日本分公司”。

从《坚不可摧》投拍开始，日本保守媒体《产经新闻》一直予以高度关注。该报多次刊文称这部影片有“反日”色彩，在日本国内引发强烈的抵触情绪，并对片方在即将迎来二战结束70周年之际公映表示不满。

有专家说，《坚不可摧》在全球获得极佳反响，日本右翼这种不思悔

改、企图抹杀历史真相的行径必然遭到唾弃。据英国《每日电讯报》报道，美国民间非盈利组织华盛顿亚洲政策局发言人曼迪·考特勒在接受媒体采访时表示：“有大量文献资料证明，日本战俘集中营曾经虐待和折磨他们的囚犯。不仅如此，还有许多目击者和法官证言能够为此作证。”

据悉，《坚不可摧》定于12月25日在美国上映，明年初在中国上映，在日本尚无公映计划。

本报讯 (广博文具特约记者姬联峰) 八一广博女篮昨晚在主场与黑龙江队的比赛打得异常激烈，两队在40分钟的时间里打成81:81。不过黑龙江队认为八一广博在最后0.6秒打进的一个球无效，该队教练向裁判提出异议，但裁判并没有改判。黑龙江队因此罢赛，拒绝参加之后的加时赛，八一广博自动获胜，取得四连胜。

这场比赛两队都志在必得，这从两队的首发阵容上就可以看出。八一广博派上了露雯、孙梦然、孙梦昕、王雪朦、顾雯倩，黑龙江队的纪妍妍、刘佳岑、张湘君等主力球员也都进入了首发阵容。

比赛开始后，黑龙江队外援伊莎贝尔表现神勇，她在内线不时拿到篮板球，得分能力也很强，八一广博的孙梦然等人对她的防守效果不太好。首节比赛结束时，黑龙江队就领先八一广博4分。第二节比赛黑龙江队的老将纪妍妍也开始发威，而八一广博则陷入低潮，命中率很低，黑龙江队不断扩大领先优势，到半场结束时，黑龙江队以45:31领先。

经过中场休息时间的调整，八一广博队员在下半场的状态明显提升，孙梦然、孙梦昕轮番上篮得分，黑龙江队的进攻势头被压制，该节比赛八一广博赢



图为比赛中的镜头。

(记者李岩宏 摄)

了对手4分。黑龙江队外援伊莎贝尔打满前三节比赛，拿下了31分16个篮板。不过按照本赛季的规则，她在第四节比赛中不能上场，因此八一广博在第四节比赛中迎来了翻盘的机会。缺少外援在场的黑龙江队实力明显下降，八一广博在露雯的率领下不断将比分缩小，最终在比赛结束前的刹那追平比分。

此时此刻，我们要告慰所有在南京大屠杀惨案中不幸罹难的同胞们，告慰所有在日本侵华战争中不幸死难的同胞们，告慰所有在近代以来中国抗击外来侵略中英勇牺牲的同胞们。告慰所有在为争取民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的伟大斗争中英勇献身的同胞们；今天的中国，已经成为一个具有保卫人民和平生活坚强力量的泱泱大国，中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代已经一去不复返了，中国人民正在意气风发地沿着中国特色社会主义道路，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。中华民族的发展前景无比光明。

此时此刻，中国人民也要庄严昭告国际社会：今天的中国，是世界和平的坚决倡导者和有力捍卫者，中国人民将坚定不移维护人类和平与发展的崇高事业，愿同各国人民真诚团结起来，为建设一个持久和平、共同繁荣的世界而携手努力！(新华社南京12月13日电)



传播先进文化的平台 普及科学理论的园地

主办单位：中共宁波市市委宣传部
宁波市社会科学界联合会

宁波市理论宣传普及活动讲座信息一览
2014年12月15日—31日

预约电话：55875502

九

题目：建立新常态、实现中国梦——党的十八届四中全会精神解读

主讲人：王海伟(镇海区委宣传部副部长)

时间：12月16日14:00 地点：镇海区招宝山饭店 预约电话：86281103

十

题目：学习十八届四中全会精神，加强社区治理现代化

主讲人：许义平(宁波市民政局党委副书记、副局长)

时间：12月17日14:00 地点：镇海区庄市街道办事处 预约电话：

876575502

十一

题目：十八届四中全会精神解读

主讲人：张静蓉(浙江省委党校教授)

时间：12月23日14:00 地点：镇海区庄市街道办事处 预约电话：

86691304

十二

题目：十八届四中全会精神解读

主讲人：林亚斐(宁波电大副教授)

时间：12月17日14:00 地点：北仑区新碶街道银杏社区文化礼堂 预约电话：

87741216

十三

题目：《红楼梦》教我们如何处理家庭及人际关系

主讲人：林亚斐(宁波电大副教授)

时间：12月17日14:00 地点：北仑区新碶街道银杏社区文化礼堂 预约电话：

87753531

十四

题目：常用药品的正确使用方法

主讲人：常亿凌(浙江医药高等专科学校教授)

时间：12月17日14:00 地点：

宁波社科讲坛授课点·江北区中马街道外滩社区市民学校 预约电话：

87657401

十五

题目：各种意外的应对与急救

主讲人：童开妙(浙江工商职业技术学院副教授)

时间：12月22日14:00 地点：

宁波社科讲坛授课点·海曙区白云街道安泰社区 预约电话：

87158808

十六

题目：童年、成长与文学：阅读引领人生

主讲人：谭旭东(北京师范大学儿童文学研究中心主任)

时间：12月20日14:00 地点：

天一讲堂·宁波市图书馆三楼报告厅 预约电话：

87362346

十七

题目：现代中学生教育思想与感悟

主讲人：黄玉峰(复旦大学附属中学特级教师)

时间：12月21日14:00 地点：

鄞州书城 预约电话：

28805811

十八

备注：因各会场座位有限，请社会公众事先电话预约，额满为止。

七

题目：年轻时——50年人生警语解读
主讲人：张颐武(著名评论家、文化学者，北京大学文化资源研究中心主任，北京大学中文系教授)

时间：12月27日9:30 地点：天一讲堂·宁波市图书馆三楼报告厅 预约电话：87362346

八

题目：活色生香话甬剧
主讲人：王锦文(国家一级演员，宁波市演艺集团党委书记、艺术总监)

时间：12月27日14:00 地点：天一讲堂·宁波市图书馆三楼报告厅 预约电话：

87362346

九

题目：经络养生穴位保健
主讲人：王霞霞(宁海县老年大学老师)

时间：12月18日9:00 地点：宁海县跃龙街道杜鹃社区 预约电话：

13429272718

十

题目：方孝孺文化
主讲人：应大松(退休干部)

时间：12月23日14:00 地点：宁海县大佳何镇溪下王村文化讲堂 预约电话：

13